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Sessione ordinaria 2014

GRIGLIA DI CORREZIONE 2014
Matematica Classe Il Scuola Primaria
FASCICOLO 1

Item Risposta Eventuali annotazioni

D1

D2al
D2a2
D2a3

M| | (0

Non accettahili risposte che non
I\/j riportano il disegno dell’asse di
simmetria sul pesce pit grande come
I/\_/ richiesto dalla domanda.
D2b Sono considerate shagliate anche le
risposte che riportano un disegno
corretto del pesce e dell’asse di

simmetria ma fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

E considerata corretta anche la risposta che riporta il disegno dell’asse di simmetria su
tutti e tre i pesci.
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Item Risposta Eventuali annotazioni
Assenti Presenti
Lunedi 3 18
Martedi 1 20 La domanda € corretta se la tabella &
D3 Mercoledi 4 17 correttamente compilata in tutte le
Giovedi 2 19 sue parti
Venerdi 0 21
D4
™ ese ese ] % L ese ese
.
. see 'Y . o sew YY)
D5 oppure
5 6 6 5 6 6
O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso
Sono accettabili tutte le risposte in
D6 cui la freccia & posizionata tra 6,01 e

T | v o o o W o B e e o B i o e TT

5,9 6 61 62

6,03




!' ;xbc

Invalsi — Soluzioni Prove — V Elementare

www.guidastudenti.it

Item Risposta Eventuali annotazioni
Due possibili soluzioni:
| \3
1 N1
V4l I
IR Accettabili tutti i disegni di rettangoli
T T T T in cui sono rispettate le proporzioni
D7 . .
Oppure (un lato doppio dell’altro) anche se
......... I I I disegnati al di fuori della griglia
L N LT
. N
| | N
N ] N
TSNy
Vil Wil
Jal N
7 1]
/11
D8 A
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D8b1l F
D8b2 v Corretta se sono corrette almeno 4
D83 v . risposte su 5
Y v P
D8b5 F
Franco Sara Giulia Marco
misurini di . . .
5 10 15 30 La risposta & corretta se la tabella &
bianco . . .
D9 compilata per intero in modo corretto
misurini di klu 2 4 ] 12
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Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato esatto.
Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)
Esempi di risposte corrette:
* ho calcolato I'area complessiva del rettangolo e ho sottratto I'area della scuola.
Area del giardino: 37 dam?
* ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato I'area di entrambi e le
ho sommate.
Area del giardino: 37 dam?
D10 * ho contato i quadretti delzgiardino
Area del giardino: 37 dam
*+ 45-8=37
Area del giardino: 37 dam’
* 9x5-2x4
Area del giardino: 37 dam?
* 5x2+9x3
Area del giardino: 37 dam’
o risposte equivalenti
D11 D
D12 Cc
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Multipli di 4 Non multipli di 4
Pari i i i iti
D13a 36 10 Tutti e tre i numeri inseriti
correttamente
Dispari
P 25
D13b A
Non accettabile:
D14 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >00
Accettabile anche 135° Non accettabile:
e 135cm
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Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato esatto.
Risultato:12
90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12
Sono accettabili le seguenti risposte:
D15 * 90x4=360, 30x12=360
Risultato:12
# ho fatto 30 x 3 = 90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre raccoglitori, 30 x 3 =
90 tre raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12
*» 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12
» Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12
D16 B
V
F Corretta se sono corrette almeno 3
p17 F risposte su 4
Vv
D18a B
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Item Risposta Eventuali annotazioni
CARATTERISTICA
PESO della bottiglia vuota x =
ALTEZZA D x :
D18b1 _ Tutta la tabella deve essere compilata
CAPACIA - correttamente
COLORE =

- =
Nota sull'uso del termine PESO: I'uso del termine peso e non massa & intenzionale in
quanto la prassi didattica a questo livello scolare non distingue tra le due grandezze

Saverio

D20

Accettabile qualunque soluzione che

rappresenti (in qualungue punto del

foglio) un rettangolo avente un lato

uguale al segmento DE e area pari a
18 quadretti .
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D21 (o
D22 Facr.!a - I LI pall.m.l
Faccia B! ..........3........... pallini
D23 (o
D24A D
Si pud Non si
ricavare | pud
ricavare
Paese di
1. .
produzione x
Mezzo utilizzato
2. t t I -
pertrasportare le x Corretta se sono corrette almeno 4
D24b uova )
- risposte su 5
3 Comune di x
" | allevamento
Data di scadenza
4, .
dell’'uovo x
Dimensioni
5. .
dell’'uovo x
D25 B
D26 (o
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La domanda & corretta se sono
D27 5 12 19 26 correttamente riempite tutte e 4 le
caselle
D28 50 Non accettabile
50 cm
D29 D

10



